

Мукан Иманжанов



18 марта с. г. скончался один из видных казахских писателей Мукан Иманжанов.

Мукан Иманжанов родился в 1917 году в Улутауском районе Карагандинской области. Окончив в 1933 году начальную школу в родном ауле, будущий писатель поступил в Карсакпайское ФЗУ. В последующие годы он учился в Алма-Ате в финансово-экономическом техникуме, затем в Казахском Государственном университете.

За последние 20 лет Мукан Иманжанов сочетал работу в Казрадиокомитете и редакции республиканской газеты «Социалистик Казахстан» с литературной деятельностью.

Первая книга покойного Мукана — сборник рассказов «Молодость», вышедшая в 1948 году, явилась предвестницей будущих талантливых произведений молодого писателя. Это убедительно подтвердила повесть «Первые месяцы» (1950 г.), где впервые в советской литературе нашли отражение вопросы политехнического обучения в школах. В ней автор создал яркие образы представителей новой интеллигенции в казахском ауле. Книга, изданная в Москве на русском языке, нашла широкий отклик у читателя.

Последующую книгу рассказов «Знакомая девушка» (1952 г.) М. Иманжанов посвятил всестороннему раскрытию духовных качеств, а также богатого внутреннего мира славной советской молодежи.

В незабываемые дни начала освоения целинных земель Мукан Иманжанов, несмотря на тяжелый недуг, одним из первых среди казахских писателей побывал в целинных краях и написал тепло встреченный читателями сборник рассказов и очерков «Целинники».

Хорошо знакомы зрителям и пьесы Мукана Иманжанова «Молодая жизнь» и «Моя любовь», поставленных на сценах алма-атинских театров. В последние месяцы своей жизни покойный писатель, несмотря на болезнь, приковавшую его к постели, завершил последнее свое художественное произведение — сатирическую комедию «Сонген шала».

Смерть оборвала жизнь Мукана Иманжанова, когда он упорно работал над романом из жизни тружеников целины.

Мукан был не только писателем и драматургом, но и публицистом, живо откликавшимся на события советской действительности, а также и вдумчивым литературным критиком.

Высоко оценили Партия и Правительство вклад Мукана Иманжанова в дело коммунистического воспитания трудящихся, наградив его орденом Красная Звезда и медалями.

Мукан был скромным, отзывчивым и заботливым товарищем.

Прощай, наш незабвенный друг, дорогой Мукан! Твой светлый образ — в сердцах твоих друзей!

Н. ДЖАНДИЛЬДИН, Г. МУСРЕПОВ, М. АУЭЗОВ, К. КУАНЫШПАЕВ, С. МУКАНОВ, Г. МУСТАФИН, А. САРСЕНБАЕВ, А. КАНАПИН, К. ШАРИПОВ, А. ЗАКАРИН, К. МУСТАФИН, С. КОЖАМКУЛОВ, С. ОМАРОВ, А. АБИШЕВ, К. ДЖАРМАГАМБЕТОВ, Х. ЕРГАЛИЕВ и другие.

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

20 МАР 1958